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инфекционного процесса. 
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Given that recover or clinically healthy young animals present in the infected environment pasterellosis infection is sustainable, and the 

number of carriers is increased gradually depending on the duration of epizootic diseases, the virulence of the pathogen, and the breadth of young 
disease, you must at the same time solve the problem of an active animal immunization coverage with confining the conduct of her or in a particular 
disadvantaged indoors or covering the entire susceptible. livestock for a number of years, also carrying out the treatment of treated pasteurellosis 
serum in combination with gentamicin. 
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Еймеріоз кіз є однією з основних причин загибелі козенят перших місяців життя. В даній статті наведені резуль-
тати вивчення дезінвазійної ефективності in vitro дезінфікуючого вітчизняного препарату «Дезсан» 
(ТОВ «Бровафарма», Україна) у вигляді 0,2; 0,5; 1; 1,5 та 2 % розчину щодо ооцист еймерій чотирьох видів 
(E. ninakohlyakimovae, E. arloingi, E. alijevi, E. jolchijevi), виділених із фекалій хворих кіз. Дослідження проводили упродовж 
періоду з жовтня по листопад 2017 року з використанням зразків фекалій від 30 козенят віком від 2 діб до 7 місяців. Ре-
зультатами експериментальних досліджень встановлено, що препарат «Дезсан» у концентрації до 1 % володіє незадо-
вільною дезінвазійною властивістю щодо ооцист еймерій кіз за експозиції від 10 до 180 хв. За концентрації 1 % дезінва-
зійна ефективність відносно ооцист еймерій становила відповідно до експозиції 10, 30, 60, 180 хв. – 60,3; 62,5; 67,4; 
70,2 %, що свідчить про задовільну дезінвазійну властивість препарату «Дезсан». Застосування препарату «Дезсан» 
(ТОВ «Бровафарма», Україна) у концентрації 1,5-2 % розчину має високу (98,8-100 %) дезінвазійну ефективність щодо 
ооцист еймерій кіз, тому його можна застосовувати для дезінвазії приміщень, в яких утримуються кози за емеріозної 
інвазії. Дезінвазію приміщень при цьому проводять способом зрошення або низькодисперсного розпилення 1,5-2 % робочо-
го розчину препарату «Дезсан» з розрахунку 0,2-0,3 л на 1 м2 з експозицією 3 години. 

Ключові слова: дезінвазійна ефективність, ооцисти, еймерії, кози, дезсан, зрошення, низькодисперсне  розпилення. 
Постановка проблеми у загальному вигляді. Ей-

меріоз кіз є однією з основних причин загибелі козенят пер-
ших місяців життя [2, 14]. За даними досліджень вітчизняних 
та закордонних науковців екстенсивність еймеріозної інвазії 
у козенят становить до 100 %, у кіз віком понад один рік ЕІ – 

85 %. У 56 % уражених тварин інтенсивність еймеріозної 
інвазії коливалася від кількох сотень до 10 тисяч ооцист у 
грамі фекалій, що призводить до надзвичайної контамінації 
об‘єктів довкілля і поширення інвазії [4, 10, 13]. 

У комплексі ветеринарно-санітарних оздоровчих і 



142 
Вісник Сумського національного аграрного університету 

Серія «Ветеринарна медицина», випуск 1 (42), 2018 
 

профілактичних заходів щодо паразитарних, протозойних 
захворюваннях тварин і птиці важливе значення займає 
дезінвазія та дезінфекція, що забезпечують знищення тих чи 
інших збудників хвороб. Поняття "дезінвазія" розглядається 
як система заходів, спрямована на знешкодження інвазійних 
джерел яєць та личинок гельмінтів, ооцист і цист паразитич-
них найпростіших, які знаходяться на поверхнях та субстра-
тах зовнішнього середовища [3, 6]. 

Зв’язок проблеми із важливими науковими чи 
практичними завданнями. Робота виконувалась у межах 
ініціативної тематики кафедри паразитології та ветсанекс-
пертизи Полтавської державної аграрної акаде-
мії«Моніторинг, удосконалення діагностики, лікування та 
профілактика інвазійних хвороб тварин центральної частини 
України» (номер державної реєстрації 0112U001560). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких 
започатковано розв’язання даної проблеми. Ооцисти 
еймерій на екзогенних стадіях розвитку у довкіллі, на відміну 
від збудників інфекційних хвороб, більш стійкі до впливу 
факторів зовнішнього середовища. Разом з тим, на сучас-
ному ринку більшість хімічних засобів зареєстровані як дез-
інфектанти, а скринінгу і розробці дезінвазійних препаратів 
приділяється недостатньо уваги [2, 6]. 

На сьогоднішній день науковці активно вивчають 
дезінвазійні властивості та ефективність засобів  дезінфекції 
на яйцях окремих гельмінтів і ооцистах еймерій, які можна 
було б запропонувати для проведення дезінвазії у тварин-
ництві та птахівництві. Так, за даними М. В. Богача (2007) [1] 
та Ю. О. Приходько, Г. В. Заікіної (2009) [9], доведено висо-
кий рівень дезінвазійної ефективності «ДЗПТ-1», «Броваде-
зу-20», септаміну та «ДЗПТ-2», «Максисану», «Неохлору» 
щодо тест-культур яєць Heterakis gallinarum та Ascaridia galli 
відповідно. Проведеними дослідженнями В. О. Євстаф‘євої 
(2009) «Бровадез-плюс» у концентрації 2 %  та дезінфектант 
«Екоцид С» у концентрації 1,5 % за експозиції 60 хвилин 
мають виражені овоцидні та овостатичні властивості щодо 
яєць аскарисів свиней [3]. Робота В.В. Мельничука (2015) 
показала високу ефективність дезінфікуючих засобів «Бі-дез» 
та «Бровадез-плюс» щодо яєць трихурисів свиней [7, 12]. 

Разом з тим, дія дезінфектантів відносно ооцист ей-
мерій практично не вивчена. У зв`язку з цим, пошук нових, 
ефективних, екологічно безпечних, відносно дешевих і дос-
тупних для застосування хімічних засобів, які б знищували 
на певних етапах розвитку одночасно збудників інфекційних 
та інвазійних хвороб тварин, зокрема ооцист емерій кіз, є 
надзвичайно актуальною проблемою сьогодення.  

Мета роботи. З урахуванням викладеного вище на-
шим завданнямбуло визначення дезінвазійної ефективності 
in vitro дезінфікуючого засобу «Дезсан» 

(ТОВ «Бровафарма», Україна) у вигляді 0,2; 0,5; 1; 1,5 та 
2 % розчину щодо еймерій чотирьох видів 
(E. ninakohlyakimovae, E. arloingi, E. alijevi, E. jolchijevi) виді-
лених із фекалій хворих кіз. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження про-
водили упродовж періоду з жовтня по листопад 2017 року з 
використанням зразків фекалій від 30 козенят віком від 2 діб 
до 7 місяців. Проби фекалій відбирали  із прямої кишки за 
допомогою приладу для відбору проб фекалій у дрібної ро-
гатої худоби [5]. Дослідження відібраних зразків фекалій 
проводили на кафедрі паразитології та ветеринарно-
санітарної експертизи і в лабораторії клінічної діагностики 
кафедри терапії Полтавської державної аграрної академії. 

Ооцисти еймерій піддавали очищенню в декілька 
етапів: великі механічні домішки видаляли шляхом фільтру-
вання через металеве ситечко з розміром отворів 1 мм2, 
дрібні домішки видаляли шляхом триразового центрифугу-
вання матеріалу за наступними режимами: перший – при 
2000 об./хв. протягом 10 хвилин, другий – при 1500 об./хв. 
протягом 5 хвилин, третій – при 700 об./хв. протягом 5 хви-
лин [8, 11]. В якості розчину для седиментації використову-
вали ізотонічний розчин натрію хлориду. Для інактивації 
супутньої мікрофлори до суспензії найпростіших додавали 
антибіотики (пеніцилін із стрептоміцином по 1000 ОД на 
1 см3 суспензії) за експозиції 24 години. Після відмивання 
біомаси від антибіотиків проводили дослідження дезінвазій-
них властивостей дезінфікуючого засобу «Дезсан».  

Було підготовлено по 5 чашок, для різних експозицій 
(10, 30, 60 та 180 хв.). До попередньо підготовленої культу-
ри ооцист (n=280±13,7) додавали десятикратний об‘єм роз-
чину засобу. Після відповідної експозиції культуру ооцист 
чотириразово відмивали в ізотонічному розчині натрію хло-
риду. В якості контролю була підготовлена культура ооцист, 
яку не обробляли дезінвазійним розчином. Після відмивання 
культури ооцист проводили  споруляцію в чашках Петрі. В 
чашки вносили водну суспензію ооцист і утримували її в 
термостаті при температурі +28 0С 9 діб до завершення 
процесу споруляції. Кожну добу культури розглядали під 
мікроскопом (х 120). 

Дезінвазійну ефективність (ДЕ, %) препаратів оціню-
вали за показниками кількості загиблих ооцист у культурі по 
відношенню до контролю: високий рівень ефективності – 90-
100 %, задовільний – 60-89 %, незадовільний – до 60 %. 

Результати власних досліджень. За результатами 
досліджень встановлено, що високий рівень дезінвазійної 
ефективності щодо ооцист еймерій кіз показав засіб «Дез-
сан» у концентрації 2 % (ДЕ – 100 %) за експозиції 60 хв. 
(табл. 1). 

Таблиця 1 
Дезінвазійна ефективність препарату «Дезсан»на культуру ооцист еймерій кіз 

Об‘єкт дослідження Концентрація, % 

Експозиція, хв. 

10 30 60 180 

ДЕ, % ДЕ, % ДЕ, % ДЕ, % 

ооцисти 
Eimeria рр. 

0,2 3,7 3,9 4,3 4,3 

0,5 5,4 8,5 20,4 25,7 

1 60,3 62,5 67,4 70,2 

1,5 90,3 94,3 98,3 98,8 

2 98,8 100 100 100 

Контроль – – – – – 
 

Результатами експериментальних досліджень вста- новлено, що препарат «Дезсан» у концентрації до 1 % во-
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лодіє незадовільною дезінвазійною властивістю щодо оо-
цист еймерій кіз за експозиції від 10 до 180 хв.За концентра-
ції 1 % ДЕ відносно ооцист еймерій становила відповідно до 
експозиції 10, 30, 60, 180 хв. –  60,3; 62,5; 67,4; 70,2 %, що 
свідчить про задовільну дезінвазійну властивість препарату 
«Дезсан». 

Застосування препарату «Дезсан» у 1,5 % концент-
рації підвищувало його дезінвазійну ефективність щодо оо-
цист еймерій кіз. Високий рівень ДЕ (90,3-98,8 %) за даної 
концентрації препарату на ооцисти еймерій зафіксований за 
всіх експозицій. 

ДЕ «Дезсану» за 2 % концентрації висока (98,8-
100 %) щодо ооцист еймерій кіз в усіх експозиціях.  

У контрольній культурі, яку не піддавали обробці дез-

інвазійним препаратом, відмічали характерну споруляцію та 
життєздатність ооцист еймерій кіз. 

Висновок. Таким чином, результатами експеримен-
тальних досліджень встановлено, що препарат «Дезсан» у 
концентрації 1,5-2 % розчину має високу (98,8-100 %) дезін-
вазійну ефективність щодо ооцист еймерій кіз, тому його 
можна застосовувати для дезінвазії приміщень, в яких утри-
муються кози за емеріозної інвазії.Дезінвазію приміщень при 
цьому проводять способом зрошення або низькодисперсно-
го розпилення 1,5-2 % робочого розчину препарату «Дез-
сан» з розрахунку 0,2-0,3 л на 1 м2 з експозицією 3 години. 

Перспективи подальших розвідок у даному на-
прямку полягають у вивченні дезінвазійних властивостей 
препарату «Дезсан» щодо до яєць і личинок гельмінтів кіз.  
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Корчан Л. Н., Корчан Н. И. Дезинвазийная эффективность препарата «Дезсан» в отношении ооцист эймерий коз. 
Эймериоз у коз является одной из основных причин гибели козлят первых месяцев жизни. В данной статье приведены ре-

зультаты изучения дезинвазийной эффективности in vitro дезинфицирующего отечественного препарата «Дезсан» (ООО «Бро-
вафарма», Украина) в виде 0,2; 0,5; 1, 1,5 и 2 % раствора в отношении ооцист эймерий четырех видов (E. ninakohlyakimovae, E. arloingi, 
E. alijevi, E. jolchijevi), выделенных из фекалий больных коз. Исследования проводились в течение периода с октября по ноябрь 2017 
года с использованием образцов фекалий от 30 козлят в возрасте от 2 суток до 7 месяцев. Результатами экспериментальных ис-
следований установлено, что препарат «Дезсан» в концентрации до 1 % владеет неудовлетворительным дезинвазийным свойством 
по отношению  ооцист эймерий коз при экспозиции от 10 до 180 мин. При концентрации 1 % дезинвазийна эффективность в отно-
шении ооцист эймерий составляла в соответствии с экспозицией 10, 30, 60, 180 мин. – 60,3; 62,5; 67,4; 70,2 %, что свидетельствует 
об удовлетворительной дезинвазийной ефективности  препарата «Дезсан». Применение препарата «Дезсан» (ООО «Бровафарма», 
Украина) в концентрации 1,5-2 % раствора имеет высокую (98,8-100 %) дезинвазийну эффективность в отношении ооцист эймерий 
коз, поэтому его можно применять для дезинвазии помещений, в которых содержатся козы при эймериозной инвазии. Дезинвазию 
помещений при этом проводят способом орошения или низкодисперсного распыления 1,5-2 % рабочего раствора препарата «Дезсан» 
из расчета 0,2-0,3 л на 1 м2 с экспозицией 3 часа. 

Ключевые слова: дезинвазийная эффективность, ооцисты, эймерии, козы, «Дезсан», орошения, низкодисперсное распыления. 
 

Korchan L. N., Korchan M. I. Disinvasive efficiency of "Dezsan" for fighting Eimeria oocysts in goats. 
Eymeriois of goats is one of the main causes of the death of the goats during the first months of life. This article presents the results of 

studying the disinvasive efficiency of a domestic remedy "Dezsan" (LLC "Brovafarma", Ukraine) in the form of 0,2; 0,5; 1; 1,5 and 2% for fighting 
Eimeria oocysts of four types (E. ninakohlyakimovae, E. arloingi, E. alijevi, E. jolchijevi) isolated from the feces of diseased goats. The research 
was conducted during the period from October to November 2017 using specimens of faeces from 30 goats aged from 2 days to 7 months. The 
results of experimental studies have revealed that the drug "Dezsan" in the concentration of less than 1 % has unsatisfactory disinvasive capability 
for fighting Eimeria oocysts of in goats under exposure from 10 to 180 minutes. In the concentration of 1 %, the disinvasive efficiency relative to 
Eimeria oocysts was in accordance to the exposure of 10, 30, 60, 180 min. – 60,3; 62,5; 67,4; 70,2 %, which indicates a satisfactory disinvasive 
capability of the drug "Dezsan". The use of the drug "Dezsan" (LLC "Brovafarma", Ukraine) in the concentration of 1,5-2 % has a high (98,8-100 %) 
disinvacial efficiency for fighting Eimeria oocysts in goats, so it can be used to disinfect rooms which contain goats with Eimeria invasion. In this 
case, disinfestation is carried out by way of irrigation or low dispersion spraying of 1,5-2 % working solution of the drug "Dezsan" at the rate of 0,2-
0,3 liters per 1 sq. m. with an exposure of 3 hours. 

Keywords: disinvasive efficiency, oocysts, emery, goats, dezsan, irrigation, low dispersion spraying. 
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В статті висвітлені результати копрологічнихдосліджень людей та тварин седиментаційно-флотаційним ме-
тодом з використанням насичених розчинів солей з питомою вагою від 1,4 до 1,82. Дослідження проведені на базіпарази-
тологічної лабораторії―Медично-діагностичного центру ―Латона‖. Встановлено високу екстенсивність та інтенсив-
ність бластоцистозної інвазії у людей і тварин. Визначена терапевтична ефективністьброметроніду нового за блас-
тоцистозу в собак. 

Ключові слова: бластоцисти, бластоцистоз, екстенсивність та інтенсивність інвазії, брометронід новий. 
Постановка проблеми у загальному вигляді та її 

зв'язок з важливими науковими завданнями. В багатьох 
країнах світу збудники інвазійних хвороб (гельмінти, парази-
тичні найпростіші, кліщі та комахи) є причиною високої за-
хворюваності та смертності тварин і людей. В даний час 
значного поширення набула протозойна інвазійна хвороба – 
бластоцистоз, обумовлена паразитуванням в товстому від-
ділі кишечника людей і тварин одноклітинних організмів 
бластоціст схомініс (Blastocystis hominis) тваринного похо-
дження (царство Animalia), які відносяться до найпростіших 
(підцарство Protozoa). В Росії протозойна хвороба бласто-

цистоз підтверджена Т. В.Сахаровой та ін. [1]. Дослідження 
проводилися авторами на підставі обстежень різних видів 
диких і домашніх тварин. Іншими авторами в Ульяновській 
області було досліджено копроскопічно 263 проби від сви-
ней та виявлено 100 % ураженість тварин бластоцитами. 
При мікроскопії проб фекалій виявляли в полі зору мікроско-
па більше 10 екземплярів бластоцист [2]. За літературними 
джерелами вивченню поширення бластоцистозу у людей 
присвячені поодинокі роботи [3].  

Для того, щоб вирішити, чи є паразитарна інвазія у 
хворого, а при її наявності визначити, яким видом паразита 


